

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС. Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 58 (5928) • Вторник, 11 апреля 1972 года. • Год издания 42-й • Цена 2 коп.



Доярка колхоза имени Орджоникидзе Надежда Иосифовна Медведева обязалась в нынешнем году надоять на каждую фуражную корову по 2600 килограммов молока. Уже в конце второй декады марта она рапортовала о выполнении квартального задания.

НА СНИМКЕ: Н. И. Медведева.

Фото А. Бурдюгова.

Вымпел „Ленинца“ у коллектива химкомбината



По итогам работы за двенадцатую ударную неделю трудовой вахты наилучших результатов в соревновании в честь 50-летия образования СССР добился коллектив Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ. Недельный план реализации готовой продукции выполнен на 102,7 процента.

Химикам присуждено первое место среди промышленных предприятий Волгодонска и вымпел «Ленинца».

В честь победителей соревнования пионеры 5 класса «а» средней школы № 8 дружны имени Александра Матросова подняли в городе флаг трудовой славы.

Дневник соревнования

50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Неделя тринадцатая

СЕГОДНЯ ПОЛЕ—ПЕРЕДНИЙ КРАЙ!

- Семена яровых заделаны в почву на трех тысячах гектарах.
- Молодежные коллективы перевыполняют нормы.

Широким фронтом

Погожие дни позволили, наконец, земледельцам Романовского рисосовхоза ввести агрегаты в рисовые чеки. Здесь идет весновспаха и чистевание почвы.

Земли совхоза все орошаемые и расположены они в пойме Дона. Подсыхает почва медленно. Поэтому на севе яровых работают пока только четыре агрегата. Не сегодня-завтра включатся в дело и остальные. Всего сев будет вести 18 агрегатов.

Одновременно в хозяйстве идет культивация междурядий в саду и опрыскивание деревьев.

Лучшие механизаторы М. Главацкий, П. Бут, П. Лепешкин, В. Глушченко ежедневно выполняют производственные нормы на 120—140 процентов.

И. ПИНГОРИН,
главный агроном.

В ЛУЧШИЕ СРОКИ

Прошедшие обильные дожди хорошо увлажнили земли колхоза «Большевик». Установившиеся затем погожие дни позволили земледельцам начать массовый сев яровых культур. Только за воскресный день механизаторы посеяли ячмень на площади около 800 гектаров. А всего семена ранних яровых культур уже заделаны в почву, как и планировалось, почти на 3000 гектарах.

Между механизаторами ширится соревнование под девизом: «50 ударных недель — 50-летию образования СССР». По темпам и качеству работ признан лучшим коллектив первой тракторно-полеводческой

бригады, возглавляет которой А. П. Недогорок. Здесь не только в лучшие сроки посеяли ранние яровые культуры, но и на 400 гектарах посеяли озимые культуры.

Лучшими механизаторами бригады признаны В. Доморацкий, В. Клейменов. Каждый из них за день засеивает ячмень на 50 гектарах при норме 34 гектара.

Хорошо трудятся на севе также трактористы четвертой бригады Н. Федотов, Н. Нарбеков и другие.

В хозяйстве полным ходом начали пересев погибшей озимой пшеницы.

Н. ГЛУХОВСКИЙ,
главный экономист.

На севе—молодежные агрегаты

Еще задолго до начала весенне-полевых работ в партком колхоза «Ключ Ильича» были приглашены многие молодые механизаторы. После беседы комсомольцы и молодые коммунисты возглавили комсомольско-молодежные агрегаты. С выходом в поле трактористы включились в соревнование за высокие темпы и качество полевых работ. Секретарь комсо-

мольской организации первого отделения, член комитета комсомола колхоза, кандидат в члены КПСС Виктор Болдырев ежедневно закрывал вагу в два следа на 60—70 гектарах при норме 53 гектара.

Примерно такой же выработки достиг и Николай Батрачук.

Всего на весенне-полевых работах трудится 21 комсомолец из 45.

В хозяйстве начался массовый сев ранних яровых культур. Высокой выработки и отличного качества заделки семян в почву добиваются коллективы молодежных агрегатов, возглавляют которые коммунисты А. В. Проценко и В. П. Киреев. Они перевыполняют средние задания на 130—140 процентов.

Ф. ТЕКУТЬЕВ,
секретарь парткома.

НЕ СБАВЛЯЯ ТЕМПОВ

За истекшую двенадцатую неделю юбилейной вахты в честь 50-летия образования СССР трудящиеся Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ успешно справились с производственным заданием и выполнили его на 104,3 процента.

Первенство среди основных цехов удерживает коллектив коммунистического труда цеха № 3, среди вспомогательных — цехи № 13 и № 14.

Лучших результатов в труде добился за неделю коллектив участка алкилоамидов цеха № 3, руководит которым Г. И. Склярков.

Индивидуальное первенство за неделю удерживают аппаратчица цеха № 3 М. В. Ковалева, фрезеровщик цеха № 8 В. А. Перетягин, токарь того же цеха В. Ф. Мальцев, аппаратчица 14 цеха Г. И. Кирьянова.

Н. КЛЮЕВ,
член штаба трудовой вахты.

Сверх плана

Носператоры райпотребсоюза, досрочно вывелись план первого квартала продали жителям Цимлянского района товаров сверх плана на 65 тысяч рублей.

Впереди по-прежнему идут коллективы Большовского райкоопса, Ново-Цимлянского сельпо и оптово-торговой базы райпотребсоюза.

А. ИВАНЦОВ,
секретарь райпотребсоюза.

Опережающие время

«Рабочий! Следуй примеру передовиков!» — призывает агитплакат, выпущенный городским штабом ударной вахты. Он посвящен 32 рабочим Волгодонского опытно-экспериментального завода, опережающим график выполнения заданий второго года пятилетки.

В счет июля 1972 года трудятся коммунист кузнец В. Бабенко, токарь М. Беляков, кузнец Н. Дебелый, электросварщик Д. Мбозов, ударник коммунистического труда токарь М. Елансков и слесарь П. Картамышев.

ВАХТА ЛЕСООБРАБОТЧИКОВ

По-ударному трудятся работники лесобиржи Волгодонского лесоперевалочного комбината. При сообразительстве 7.300 кубических метров древесины за прошлую неделю здесь погружено 7.900 кубических метров. На 600 кубических метров перевыполнено также обязательство по выкатке древесины.

Хорошо потрудились здесь смена мастера И. Н. Кочергиной, бригады Б. М. Чистякова. Им присуждены классные места по комбинату.

А. КУДЛАЕВА,
член штаба трудовой вахты.

15 апреля — праздник коммунистического труда

ВСЕ КАК ОДИН

15 апреля в день Всесоюзного коммунистического субботника плечом к плечу будут трудиться ветераны партии и комсомольцы, участники первых пятилеток и молодая рабочая гвардия. Коммунистические субботники стали истинные всенародным праздником вдохновенного нового отношения к труду. Об этом свидетельствует опыт проведения последних субботников.

В минувшем году, например, наши машиностроители перечислили в фонд пятилетки 1.350 рублей. А в этом году будет произведено продукции на 12 тысяч рублей.

По примеру передовых коллективов у нас на заводе идет борьба за экономию материалов. Каждый вносит предложения, как лучше и эффективнее провести субботник, чтобы этот день стал образцом организованности, дисциплинированности и слаженности в работе, днем подлинно коммунистического труда. При мер в этом показывают коммунисты. Отлично трудятся в эти дни кузнец первого цеха В. Бабенко, электросварщик пятого цеха Н. Астахов, токарь третьего цеха Н. Ревенко. Последний работает по почину москвичей и ленинградцев «Пятилетку — досрочно!».

Сейчас апрель, а Н. Ревенко трудится уже в счет июня. Список лучших производителей коммунистов можно продолжить и дальше. Все они увлекают за собой беспартийных и комсомольцев.

Члены ВЛКСМ Д. Морозов и Г. Волошин — сварщики. Каждый из них в день субботника сварит по две рамы для грейдера. Работать они будут на электромольных электродах.

Отлично трудятся и ребята из комсомольско-молодежной бригады: кандидаты в члены КПСС, бригадир Г. Трегуб, токари М. Беляков и А. Коломиец.

Еще 20 марта мы провели на заводе партийно-хозяйственный актив. На нем составили план проведения праздника труда 15 апреля. Руководство коммунистическим субботником поручили осуществлять заведомому штабу юбилейной трудовой вахты, председателем которого утвержден директор завода Ф. М. Болдырев.

7 апреля по всему заводу провели единый политдень. Политинформаторы выступили с беседой «Субботники — зримые ростки коммунистического труда».

Накануне субботника, 14 апреля, во всех рабочих коллективах цехов пройдет собрания.

Продумали мы и наглядную агитацию. Вывесили лозунги, призывающие ударно трудиться. Выпустили стенные газеты, посвященные Всесоюзному коммунистическому субботнику.

А в день субботника будет работать пресс-центр по выпуску «молний», листовок, передач по радио.

Г. АГРЫЗКОВ,
секретарь парткома опытно-экспериментального завода.



и воспитал не менее 15 механизаторов, передал им свой опыт, привил им чувство гордости за честь рабочего человека. Хорошими механизаторами стали его ученики Иван Серко, Алексей Банкин, Виктор Зобов и другие ребята.

Помню, как три года назад И. Серко после курсов механизаторов пришел в бригаду трактористом. Не получалось у него вначале. Бригадир А. И. Бесталаный, зная природный педагогический такт Карпинско-

ник отлично изучил машину, и к концу сезона уже самостоятельно вел полив. Но однажды случилось непредвиденное. Серко не посмотрел хорошо машину и упустил масло через пробитый сальник заднего моста. Посыпались подшипники. Серьезный произошел разговор учителя с учеником, но и здесь Карпинский остался верен себе: он не допустил крика, разгоса, не унижал достоинства молодого механизатора. — Ты что же наделал,

полив которых они вели, дали по 37 центнеров с каждого гектара, в то время, как по совхозу — лишь по 32 центнера. Педантно И. Серко стал коммунистом, он активный агитатор.

Не меньше пришлось старому механизатору позаниматься с Виктором Зобовым и Алексеем Банкиным. Первый начинал также с ученика поливальщика, а второй — интуитивно на комбайне. Теперь они уже отслужили в армии и воз-

тали хороших хлеборобов, овощеводов. Это и В. И. Сысоев, П. Ф. Скакунов и многие другие.

Но вот что волнует нас, рядовых коммунистов. Нет у нас в работе по наставничеству еще нужной системы, планомерности. Целевые партийные бюро, да и партком не взяли этот важный участок партийной работы под свой контроль. Примером может служить хотя бы тот факт, что обращение ветеранов области по развитию наставничества не обсуждено ни на заседании парткома, ни в целевых партийных организациях.

Секретарь парткома В. П. Клейменов, правда, затрагивал этот вопрос в докладах и выступлениях, но все это вскользь, мимоходом. А жаль. Этот вопрос требует своей прямой постановки, нужно, чтобы каждый коммунист был наставником, чтобы опыт лучших наставников обобщался и пропагандировался.

Ю. ВОРОНОВ,
партгруппорг
овощесовхоза
«Волгодонской».

В СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ

Заслон хищен ям

Исполком Потаповского сельского Совета заслушал вопрос «О борьбе с хищниками социалистической собственности в совхозе «Потаповский»».

С отчетом выступили главный зоотехник совхоза В. И. Багаевский, бригадир фермы В. И. Шевченко, участковый уполномоченный ГОВД Н. С. Фирюлин и другие.

Выполнить обязательства

О ходе выполнения социалистических обязательств за первый квартал второго года пятилетия колхозами имени Ленина и имени Карла Маркса доложили на сессии Красновского сельского Совета главные зоотехники — хозяйства Л. В. Болдырева и А. К. Пужаев.

Депутаты В. И. Гвозденко, И. Ф. Михайлов, А. М. Орлова, В. Ф. Нагибина в своих выступлениях отметили, что для успешного выполнения обязательств необходимо создать прочную кормовую базу в хозяйствах.

Спасибо, наставники!

го, направил Ивана к нему: — Выведи его, Анатолий Яковлевич, на верный путь.

Вместе со своим учеником Карпинский готовил дождевальную установку к сезону, рассказывал ученику о том, как надо вести полив.

— Главное — чтобы механизатор знал свою машину, не боялся ее, — говорит А. Я. Карпинский. И он добился, что его уче-

Иван? Вель эта машина кормит не только нас, но и еще десятки людей, — сказал он Серко.

Этот урок для Ивана не прошел даром. А после того, как с помощью Карпинского он вернул машину в строй, то еще больше привязался к своему наставнику.

Скажу, что и сейчас они работают вместе. Теперь уже как равные механизаторы. Площадки пшеницы,

вратились в свой родной совхоз, отлично работают, стали механизаторами широкого профиля. Банкин, например, работает и комбайнером, и трактористом, и шофером. На его счету немало предложений.

Не случайно я так подробно рассказываю о том, как работает с молодежью А. Я. Карпинский. Есть у нас и другие механизаторы, бригады, которые воспи-

Письма рабочих

С ПОМОЩЬЮ ТЕХНИКИ

Наша бригада работает на лесоперерабаточном комбинате. Сейчас мы готовимся к проведению летних работ на железнодорожных путях.

Коллектив у нас дружный. Бригада взяла повышенные социалистические обязательства по ремонту железнодорожных и подкрановых путей. Работы много, но мы свое слово сдержим.

Надо сказать, что до прошлого года мы почти все работы выполняли вручную. Сейчас условия другие. За бригадой закреплен мотороллер с кузовом. Не такая уж мощная эта техника, но она оказывает нам большую помощь. Мотороллером перевозим инструмент, а он у нас громоздкий. Есть у нас рельсорезный и рельсосверлильный станки. Их раньше не было. Если требовалось перерезать рельс или просверлить отверстие, мы использовали для этого различные приспособления, что снижало качество рельсов.

Кроме того, бригаде выделена передвижная электростанция ЖЭС-5. К ней будем подключать электрошпалоподбойки, рельсоцифровальный станок.

Бригада планирует поднять первый, второй, третий и четвертый железнодорожные пути общей протяженностью более четырех километров.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, члены бригады систематически перевыполняют сменные нормы выработки. Пример в работе показывают ударники коммунистического труда М. Ф. Скоробогатов, З. П. Колесникова, бригадир пути Г. В. Невзорова, рабочие Н. Г. Чуприкова, В. И. Кондратьева, А. А. Попов, моторист М. А. Романов и другие.

Во время работы XV съезда советских профсоюзов бригада включилась в борьбу за коммунистический труд.

И. ПОЯСНИК,
член бригады
железнодорожных путей.

Секретари учатся

На днях в ГК КПСС состоялся семинар секретарей цеховых парторганизаций. Выступила заведующая орготделом ГК КПСС Е. Т. Хискирева. Она рассказала о расстановке коммунистов на решающих участках производства, как об одном из условий успешной работы коллектива.

Инструктор отдела пропаганды и агитации Е. П. Зиборов посвятил свое выступление теме: «Наглядная агитация — средство политического воспитания трудящихся».

С информацией «О состоянии общественного порядка в городе» выступил начальник отдела внутренних дел И. А. Дурасов.

Об итогах работы XV съезда профсоюзов участникам семинара доложила секретарь облсовпрофа В. А. Соколенко.

С заключительным словом на семинаре выступил секретарь ГК КПСС И. П. Грахмальный.

ЗА ВЫСОКУЮ УРОЖАЙНОСТЬ ЦИМЛЯНСКИХ ПОЛЕЙ.



Мясосовхоз «Добровольский» — крупное специализированное хозяйство. На его фермах содержатся тысячи голов крупного рогатого скота, овец, свиней. Но в хозяйстве из-за пло-

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

хой обеспеченности кормами продуктивность скота все еще низка. О том, как во втором году девятой пятилетки будет создаваться прочная кормовая база, рассказывает главный агроном совхоза А. Г. Пышненко.

Причина низкой продуктивности животных, поголовье которых постоянно увеличивается, объясняется просто. В хозяйстве заготавливается на зиму значительно меньше кормов, чем требуется. Земледельцы на каждом гектаре, как правило, собирают урожай зеленой массы кукурузы, например, на 50 и более центнеров меньше, чем предусмотрено планом. Недостаточно за-

готавливается сена и других кормов.

Поэтому перед агрономической службой, всеми земледельцами совхоза стоит трудная, но вполне выполнимая задача. За год-два нам необходимо резко увеличить урожай всех сельскохозяйственных культур.

Эту задачу мы и взяли для решения, как главную в своей деятельности, разрабатывая мероприятия по выполнению решения и XV съезда КПСС. Нынешний год решено сделать переломным и добиться успеха на основе улучшения культуры земледелия, внедрения в практику передового опыта, лучших районированных сортов зерновых колосовых и зер-

ВИНОГРАД ПОД ПЛЕНКОЙ

В прошлом году на Цимлянском опорном пункте для выращивания виноградных саженцев из перспективных укорочен-

ных черенков винограда впервые были применены теплицы под полиэтиленовой пленкой. Результаты превзошли все ожида-

ния. Развитие черенков было отличным.

В хозяйстве год полиэтиленовой пленкой ежегодно выращивается рассада овощей.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,
наш внешт. корр.

ОСНОВНЫЕ ФОНДЫ — НАШЕ БОГАТСТВО

Создание материально-технической базы коммунизма выражается прежде всего в количественном росте и качественном совершенствовании средств труда, в росте стоимости основных производственных фондов. XXIV съезд КПСС подчеркнул, что улучшение использования основных фондов, повышение фондоотдачи остается одной из важнейших задач дальнейшего развития на-

родного хозяйства. В связи с этим повышаются требования к правильному определению основных фондов каждого предприятия. Эти данные дадут переоценка основных фондов, которая по решению правительства осуществляется во всем народном хозяйстве.

В хозрасчетных предприятиях и организациях переоценка уже проведена. В городе эту работу провели 48 хозяйств, ко-

торые переоценили свыше 15 тысяч объектов.

Опыт проведенной переоценки показал, что там, где этому общегосударственному мероприятию было уделено серьезное внимание, переоценка проведена качественно и в установленные сроки. Первыми представили материалы переоценки жилищно-коммунального хозяйства «Ростсельстрой», НКМ-92, КСМ-5, электрические сети.

Однако в отдельных предприятиях эта работа затянулась. Это относится прежде всего к опытно-экспериментальному заводу. Филиалу ВНИИСИСК и другим. Такое положение недопустимо.

В нынешнем году предстоит провести переоценку основных фондов учреждений и организаций, состоящих на государственном бюджете, а также общественных ор-

ганизаций. Переоценка в этих учреждениях проводится впервые и поэтому требует особого внимания.

Все учреждения и организации, состоящие на государственном бюджете, должны уже сейчас закончить восстановление технической документации на все виды основных фондов и привести в соответствие с действующим положением первичный бухгалтерский учет. Эта работа в наших учреждениях организована неудовлетворительно. Чле-

ны комиссии, созданные для проведения подготовительных работ не выкают в суть предстоящей работы и переложил ее на бухгалтерский аппарат.

Только слаженная работа всех членов комиссии может обеспечить проведение переоценки в установленные сроки, выявить истинное положение в организациях.

Л. БОНДАРЕНКО
горинспектор
госстатистики
города Волгодонска.

Почта редакции в марте

В минувшем месяце рабочие и сельские корреспонденты, читатели нашей газеты прислали в редакцию 430 писем. 225 писем поступило из Волгодонска, 205 — из района. 280 авторских материалов были опубликованы на страницах «Ленинца».

Кто же наши активные авторы? В марте по нескольку раз выступили в нашей газете электрослесарь химкомбината, редактор цеховой стенгазеты М. М. Киселев, старший научный сотрудник опорного пункта виноградарства и виноделия Н. М. Скородинский, член штаба трудовой вахты лесокombината А. Кудлаева, заведующий мастерским колхоза «40 лет Октября» П. Болдырев, кузнец этого же хозяйства М. А. Яндков, рабочий опытно-экспериментального завода П. И. Дурницкий и другие.

Активно используют газетную трибуну секретари партийных организаций В. П. Клейменов (овощесовхоз «Волгодонской»), Ф. Ф. Текучев (колхоз «Клич Ильича»), В. Т. Анненков (порт Волгодонск), П. Н. Беложенко (колхоз имени Кар-

ла Маркса). Несколькими выступлениями было опубликовано в марте специалистов районного управления сельского хозяйства — тт. Еремченко, Евлахова, Сингина и других, специалистов хозяйств района — главного инженера Потаповского зерносовхоза тов. Сироты, старшего экономиста Черкасского хлебоприемного пункта тов. Колотченко, главного агронома мясосовхоза «Большовский» тов. Ситало, главного зоотехника Цимлянской госплемстанции тов. Димкова, главного ветврача Цимлянской райветстанции тов. Фатеева.

Однако, как показывает анализ поступающих в редакцию материалов, еще многие специалисты колхозов и совхозов района остаются в стороне от участия в газете. Этого же упрека заслуживают и многие инженерно-техни-

ческие работники предприятий города. Из них постоянным и активным корреспондентом «Ленинца» является, пожалуй, лишь главный технолог химкомбината П. П. Линник. Другие же выступают от случая к случаю. Например, в марте на страницах «Ленинца», кроме П. П. Линника, главного инженера лесокombината М. А. Стахевича да двух-трех других инженерно-технических работников, тщательно искал статьи и корреспондентки экономистов, технологов, инженеров и других специалистов предприятий и строев города. Равно как и руководителей коллективов, за исключением 2—3 начальников цехов химкомбината и лесокombината. А это идет в разрез с Постановлением Центрального Комитета КПСС «Об участии руководителей и

Всего за три месяца в редакцию поступило 1240 писем — на 338 писем больше, чем за такой же период прошлого года. Надеемся, что при активной помощи наших читателей их число еще более возрастет.

Ждем ваших писем!

Обратите внимание!

СЕМЕНА... В ЯМЫ

«Заботами» главного агронома зерносовхоза «Потаповский» Н. П. Трофимова, главного агронома мясосовхоза «Большовский» А. К. Ситало и их коллеги из Романовского рисосовхоза Н. К. Пингорина в этих хозяйствах появилась неслыханная статья расходов — «Рытье ям». Рытье яму, большую и глубокую, им придется для того, чтобы уместить по 150—200 центнеров сорных семян люцерны и суданки. И хотя в условиях нынешней весны, когда дорог каждый килограмм семян, это нецелесообразная роскошь, много выхода нет. Яму, в которой, очевидно, будут «похоронены»

Разработаны и мероприятия по созданию эффективного зеленого конвейера.

Этой весной в разные сроки будут высеяны злако-бобовые смеси, кукуруза, однолетние травы, повторные посевы кукурузы. Большинство из этих культур будет размещено на орошаемых землях.

Мы рассчитываем с каждого гектара получить зеленой массы люцерны и кукурузы более 250 центнеров, около 200 центнеров злако-бобовых смесей. Большие надежды возлагаем на культурные орошаемые пастбища. В нынешнем году они будут построены на 180 гектарах. Оросят пастбища воды реки Сал.

300 гектаров земли около хутора Сало-Терновой также оросим водами местных водоемов. В нынешнем году улучшим естест-

венные пастбища на 300 гектарах. Пастбища перепашем и подсеём многолетними луговыми травами.

Борьба за урожай зерновых колосовых и кормовых культур уже началась. Завершено боронование зяби на 8000 гектарах, а как только позволит погода, организовано, на высоком агротехническом уровне проведем культивацию и сев ранних яровых культур.

Сейте будут в две смены коллективы 22 агрегатов. Механизаторы полны решимости посеять ранние и поздние яровые культуры на день-два раньше, чем намечено рабочим планом, в лучшие агротехнические сроки провести уход за посевами и вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, создать прочную кормовую базу для общественного скота.

Раскрывая тайны клетки

Москва. Доктор биологических наук Е. Б. Бурлакова заведует лабораторией радиобиологии Института химической физики Академии наук СССР.

Под ее руководством ведутся исследования по изучению состава и физико-химических свойств липидов — важнейших компонентов клеточных мембран. Изучаются липиды в клетках здоровых животных и изменение их свойств при развитии различных патологических состояний.

На основании данных этих исследований учеными разрабатываются способы направленных воздействий, как на свойства и состав липидов, так и на протекание патологических процессов.

Свою работу в институте Елена Борисовна Бурлакова успешно сочетает с активной общественной деятельностью. Она депутат Октябрьского районного Совета столицы.

На снимке: доктор биологических наук Е. Б. Бурлакова. Фото О. Кузьмина. (Фотохроника ТАСС)

КУЛЬТУРНЫЕ ПАСТБИЩА ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА И РАСПОРЯДОК ДНЯ

Культурные пастбища — крупное инженерно-техническое сооружение, где должны работать подготовленные кадры, хорошо разбирающиеся в гидротехнике, механизации, луговодстве и зоотехнике.

На каждом культурном пастбище в соответствии с местными условиями должен быть установлен распорядок дня, графики орошения, поливов, внесения удобрений.

В колхозе «Мир» Матвеево-Курганского района содержание животных на пастбищах проводится по такому графику: пастбища — с трех до пяти часов утра, первая дойка — с пяти до шести часов утра, пастбища — с шести до девяти часов утра, водопой — с девяти до 10 часов, пастбища — с 10 до 12 часов, вторая дойка — с 12 до 13 часов, отдых, водопой — с 13 до 16 часов, пастбища — с 16 до 18 часов, водопой — с 18 до 19 часов, третья дойка — с 19 до 20 часов, пастбища — с 20 до 22 часов, отдых — с 22 до трех часов утра.

В этом хозяйстве уход за пастбищем осуществляют два механизатора. За ними закреплена дождевальная установка «Сигма», трактор колесный, грабли поперечные, сцеп «С-11» с боронами, туковая сеялка, косилка «КС-2,1», тракторная тележка. Раньше дойное стадо в 220 голов обслуживалось пятью скотниками, а на культурных пастбищах работают три скотника.

В колхозе «Советская Россия» Константиновского района культурные пастбища обслуживает один механизатор. Работает он на двух насосных станциях и с помощью двух скотников осуществляет перенос труб. Он же контролирует соблюдение пастбища по графику.

В колхозе имени Максима Горького Аксайского района внедрен такой распорядок дня: утренний дойка — с четырех до шести часов утра, обеденная дойка — с 12 до 14 часов. Во время обеденной дойки животных подкармливают из расчета 250 граммов на один килограмм молока. Вечерняя дойка начинается с 18 часов и заканчивается в 20 часов. Скот на выпасе находится с шести часов 30 минут до 12 часов и с 14 до 18 часов.

Работы по орошению пастбищ дождевальными установками «УДС-25», «ДДА-100» выполняются специализированным звеном, входящим в состав бригады по обслуживанию стада (250—300 голов). Звено состоит из поливальщика, помощника поливальщика и скотника-механизатора. За звеном закреплены дождевальные агрегаты, трактор, сенокосилка «КС-2». Остальная техника (плуг, культиватор, сеялка, разбрасывающая удобрение, и другие машины) по мере необходимости выделяется звено тракторно-полеводческой бригадой и обслуживаются их рабочими. Между членами звена обязанности распределяются так: поливальщик обеспечивает работу дождевалок, помощник поливальщика регулирует поступление воды, участвует в проведении технического обслуживания машины. Скотник-механизатор производит скашивание несъеденной травы и зеленой массы для подкормки скота, принимает участие в переносе изгороди и разборных труб.

Другое звено бригады обслуживает молочное стадо. При доении коров переносными аппаратами, гурт (250—300 коров) обслуживают 10 доярок, а при доении коров на передвижных доильных площадках типа «УДС» — 5 доярок. Кроме того, здесь также заняты два скотника, один слесарь-механизатор. Скотники перегоняют скот на пастбище и к доильной площадке, наблюдают за стадом во время пастбища, следят за скотом на отдыхе, дежурят в ночное время. Слесарь-механизатор обеспечивает работу и техническое обслуживание доильного и молочного оборудования.

Важное значение в организации культурных пастбищ имеет оплата труда. В колхозе имени Максима Горького труд членов звена оплачивается, как правило, за количество произведенной продукции (молоко, теленок). Размер оплаты определяется конкретно по установленным в хозяйстве расценкам. В колхозе труд доярок в пастбищный период оплачивается из расчета 1,63 рубля за центнер молока, за выход и сохранность теленка — 2,52 рубля, скотнику за один центнер молока — 1,18 рублей, за теленка — один рубль. Труд механизаторов, занятых на выращивании зеленой массы, оплачивается преимущественно по существующим тарифам на механизированные работы.

В. КРАСНОУТСКИЙ,
кандидат
сельхознаук ДСХИ.

ЗАКУПКИ ИДУТ УСПЕШНО

Работники Большеовского райкоопса и заготовители вместо 56 тысяч яиц по плану закупили за первый квартал 63 тысячи. Квартальный план закупок мяса перевыполнен почти в семь раз.

Особенно велика доля в этом успехе сборщицы яиц из хутора Холодного К. С. Александровой, заготовитель из станции Большеовской П. Г. Данилова и др. И. ЛУКЬЯНОВ, председатель исполкома Большеовского сельсовета

СОВЕТСКОЕ государство и общество заинтересованы в том, чтобы каждый подросток вырос настоящим человеком, активным строителем коммунизма. И наши подростки выходят на широкую дорогу самостоятельного труда, они — достойная смена старшему поколению.

Но у нас все еще имеются случаи преступлений и правонарушений, совершаемых отдельными подростками.

Причины правонарушений и преступлений довольно хорошо известны. Это и ненормальные отношения между родителями, и бесконтрольность и без-

различия со стороны родителей, которые совсем не интересуются образом жизни и поведением своих детей. И Арьков, и Павлов по этой причине были среди отстающих в школе, нарушали дисциплину. Постепенно у них вырабатывалось неуважение к окружающим и к тем порядкам, которые установлены в нашем обществе. Оба подростка рано начали курить и употреблять спиртное. Это вошло у них в привычку.

Но для того, чтобы приобрести спиртное, нужны деньги. Вначале они выпрашивали деньги у родителей, потом стали

отбирать деньги путем угроз и насилия. А затем совершили преступление. С мелких правонарушений начал свой путь по наклонной и подросток Александр Орлов. В 1967 году его задержали за кражу мопедов, в 1970 году он вместе с подростком Гринченко совершил кражу из ларька.

Поведение Орлова неоднократно рассматривалось комиссией по делам несовершеннолетних, куда приглашались и его родители. Но должных выводов для себя и подростка, и его родители не сделали. И в 1971 году

Орлов совместно с несовершеннолетним Литвиновым совершает ряд краж из ларьков и угоня мопеды.

Орлов осужден к лишению свободы, Литвинов — к условной мере наказания.

Подросток Борис Климов, учащийся ГПТУ-60, совместно с учащимся автошколы Евгением Олинцевич совершил в ГПТУ-60 ряд краж носильных вещей и денег.

Несовершеннолетняя Инна Бакаева приехала к знакомым в город Волгодонск и в их отсутствие украдала у них носильные вещи.

Совершил серию краж из подвалов подросток Алексей Пузырин.

На всех этих подростках возбуждены уголовные дела.

Преступность среди несовершеннолетних и молодежи можно искоренить, если вся наша общественность будет активно участвовать в охране общественного порядка, если будет создана обстановка высокой требовательности и нетерпимости к тем, кто своим поведением посягает на благополучие и достоинство человека. Равнодушные — соучастники в преступлении. Мы не можем быть терпимы и снисходительны к тунеядству, воровству, хулиганству.

М. МЕЛЬНИКОВ,
инспектор уголовного розыска по делам несовершеннолетних Волгодонского ОВД.

Как вес обслуживают?

НА СВОЕМ МЕСТЕ

Недавно горторг награждает ценным подарком продавца ларька, что по Пионерской улице г. Волгодонска, Э. Я. Чалову.

Не скрою, я был рад узнать об этом. Потому что, бывая в ларьке, всегда обращал внимание на то, как вежлива и внимательна Э. Я. Чалова к покупателям.

Побольше бы таких продавцов!

Т. ЧАЛЫХ,
житель Волгодонска.

Екатерина Яковлевна Гетигежева одна из лучших отпарщиц - пресовщиц Волгодонской фабрики химчистки. Каждую смену она отпаривает 145-150 единиц изделий.

НА СНИМКЕ: Е. Я. Гетигежева.
Фото А. Бурдюгова.



Месячник чистоты и эстетики

Любите свой город

С каждым годом расширяет свои границы наш молодой город, увеличивается территория домоуправлений. Ремонтируются дороги и тротуары, увеличивается площадь декоративных насаждений. На все это затрачивается немало труда и денежных средств.

Однако есть еще горожане, которым, например, ничего не стоит пройтись по газонам, выбросить мусор под кустарник, поломать молодое деревцо.

Не так давно весь мусор и отходы в нашем городе убирался примитивным способом, теперь же уборку ведет спецмашина. У каждого дома установлены контейнеры куда жильцы высыпают мусор, этим самым намного улучшилось санитарное состояние территории домоуправлений города.

Но и здесь со стороны отдельных горожан проя-

вляется бескультурье. Вместо того, чтобы мусор и отходы высыпать в контейнер, их зачастую вываливают возле него. Часто наблюдается такое возле жилых домов №№ 36, 38, 40, 42, 44 по улице Ленина, у дома № 73 по улице Горького, по переулку Строителей у дома № 1 и т. д.

Осенью прошлого года домоуправления города отремонтировали и покрасили все контейнеры. Но вот странно: некоторым горожанам они стали мешать. Только за три месяца (декабрь, январь, февраль) выведено из строя более 20 контейнеров. Участились случаи, когда в контейнерах сжигают сухие отходы и мусор, и этим выводят их из строя. Едкий дым проникает в квартиры, мешает людям отдыхать.

Думается, что виновные за все это должны нести заслуженное наказание.

В. ЦЫГАНКОВ,
мастер прорабства ЖБК
«Ростсельстрой».

ИЗВЕЩЕНИЕ
В среду, 12 апреля, в 18 часов, в помещении редакции газеты «Ленинец» состоится очередное заседание литературного объединения. Будут обсуждаться стихи Г. Овчинникова. А. Лисица проведет занятие по теории прозы. Приглашаются все желающие.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ВНИМАНИЕ! ПОДРОСТОК

различия к воспитанию своих детей, и слабая организация воспитательной работы в отдельных школах и рабочих коллективах, недостаточное внимание к подросткам по месту жительства, равнодушие взрослых.

Вот как стали на путь преступления Владимир Арьков, учащийся школы № 8, и молодой рабочий участка СУ-2 Владимир Павлов. Они совершили опасное преступление — грабеж. Путь к этому преступлению измерялся один за другим. С раннего детства оба подростка ощущали бесконтроль-

ность со стороны родителей, которые совсем не интересовались образом жизни и поведением своих детей. И Арьков, и Павлов по этой причине были среди отстающих в школе, нарушали дисциплину. Постепенно у них вырабатывалось неуважение к окружающим и к тем порядкам, которые установлены в нашем обществе. Оба подростка рано начали курить и употреблять спиртное. Это вошло у них в привычку.

Но для того, чтобы приобрести спиртное, нужны деньги. Вначале они выпрашивали деньги у родителей, потом стали отбирать деньги путем угроз и насилия. А затем совершили преступление. С мелких правонарушений начал свой путь по наклонной и подросток Александр Орлов. В 1967 году его задержали за кражу мопедов, в 1970 году он вместе с подростком Гринченко совершил кражу из ларька.

Поведение Орлова неоднократно рассматривалось комиссией по делам несовершеннолетних, куда приглашались и его родители. Но должных выводов для себя и подростка, и его родители не сделали. И в 1971 году

Орлов совместно с несовершеннолетним Литвиновым совершает ряд краж из ларьков и угоня мопеды.

Орлов осужден к лишению свободы, Литвинов — к условной мере наказания.

Подросток Борис Климов, учащийся ГПТУ-60, совместно с учащимся автошколы Евгением Олинцевич совершил в ГПТУ-60 ряд краж носильных вещей и денег.

Несовершеннолетняя Инна Бакаева приехала к знакомым в город Волгодонск и в их отсутствие украдала у них носильные вещи.

Совершил серию краж из подвалов подросток Алексей Пузырин.

На всех этих подростках возбуждены уголовные дела.

Преступность среди несовершеннолетних и молодежи можно искоренить, если вся наша общественность будет активно участвовать в охране общественного порядка, если будет создана обстановка высокой требовательности и нетерпимости к тем, кто своим поведением посягает на благополучие и достоинство человека. Равнодушные — соучастники в преступлении. Мы не можем быть терпимы и снисходительны к тунеядству, воровству, хулиганству.

М. МЕЛЬНИКОВ,
инспектор уголовного розыска по делам несовершеннолетних Волгодонского ОВД.

СМОТРИТЕ

Вторник, 11 апреля

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. «Выставка Бурадино». 10.15 — Цветное телевидение. «Борец и клоун». Художественный фильм. 11.50 — На встречу Всемирному дню авиации и космонавтики. «Рассказ о моем друге». Документальный фильм. 13.20 — «Новому — крылья». «Московская марка». Передача вторая. 15.25 — Программа передач. 15.30 — Для младших школьников. «Весенние гости». (Учебная передача по природоведению) 15.55 — М. Ю. Лермонтов. «Мцыри». Ведет передачу писатель И. Андрионков. 16.30 — «Быть всегда наготове». 16.45 — Для детей. Мультипликационный фильм. 17.10 — «СССР — 50». «Образование и развитие СССР — торжество ленинской национальной политики». 17.30 — «Музыкальные вечера». Игрет Сусанна Арабкерцева. 18.00 — Новости. 18.10 — День Дона. 18.30 — «Звездная быль». В передаче принимает участие дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. А. Шаталов. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». «Стратегия и тактика коммунистических партий в современных условиях». 19.30 — Впервые на телеэкране. «Герой резерва». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Передача из Минска. (В записи). 22.30

— Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. Передача из Таллина. (В записи). 23.00 — Новости.

Среда, 12 апреля
ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ АВИАЦИИ И КОСМОНАВТИКИ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. Кинопрограмма. 10.15 — «К 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина». «Берегите знания». Телевизионный художественный фильм. 11.00 — «Созвездие Гагарина». Цикл песен. 11.20 — Цветное телевидение. «Встреча с Марсом». Документальный фильм. 11.35 — Новости. 15.25 — Программа передач. 15.30 — «Крутые дороги космоса». Премьера документального фильма. 16.30 — Для детей. Мультипликационный фильм. 16.40 — День Дона. 17.00 — Торжественное заседание, посвященное Дню космонавтики. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 18.15 — Концерт. 18.55 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. СССР — СССР. Передача из Праги. 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.45 — Концерт, посвященный Дню космонавтики. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 23.15 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — Швеция. Передача из Праги. Второй и третий периоды. В перерыве — Новости.

Четверг, 13 апреля

16.05 — Программа передач. 16.10 — «Наша почта». «Как предсказы-

вают погоду». 16.45 — «Проблема дня». «Первый трубный пех на селе». 17.00 — Для школьников. «Вам отвечают ученые». «Посланец Земли на Марс». 17.30 — Для детей. Мультипликационный фильм. 17.40 — «Эстафета». Спортивный выпуск «Дня Дона». 18.00 — На самодеятельной сцене. Выступает хор народного театра оперы Новочеркасского политехнического института. 18.35 — День Дона. 18.50 — «Ленинский университет миллионов». «Всесуды о партии». 19.20 — Впервые на телеэкране. «Городской романс». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Творчество народов мира». 22.00 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Передача из Минска. (В записи). 23.30 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. Передача из Таллина. (В записи).

Пятница, 14 апреля

9.25 — Программа передач. 9.30 — Новости. 9.40 — Для школьников. Кинопрограмма. 10.10 — Цветное телевидение. «Морозко». Художественный фильм. 11.30 — «Антеры советского кино». Кинороли Олега Янковского. 12.25 — Для детей. «Другой вождий не хотим». 13.00 — Товарищ — народу. «Волгодонской шампунь». 14.55 — Программа передач. 15.00 — «Молодежный экран». «Я б в рабоче-бюрократическом месте в Москве». Передача по истории. 16.00 — «Реиния XXIV съезда КПСС — в жизни». «Овцевоодческие комплексы». 16.35 — «Сегодня работать лучше. (чел вчера)». Рассказывают делегаты XV съезда профсоюзом СССР. 17.00 — «Лев Яшин». Премьера телевизионного документального фильма. 17.30 — «Мир социализма». 18.00 — Новости. 18.10 — Телепередача. 18.30 — День Дона. 18.55 — Цветное теле-

видение. Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — СССР. Передача из Праги. 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Творчество народов мира». 22.00 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Передача из Минска. (В записи). 23.30

Суббота, 15 апреля

9.00 — Программа передач. 9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Концерт детской художественной самодеятельности. 10.15 — Цветное телевидение. Концерт Государственного хора московского хора. 11.00 — Репортаж, посвященный Всесоюзному коммунистическому субботнику. 11.45 — Концерт. 12.45 — «Эдвард». Научно-популярная программа. 13.15 — Цветное телевидение. Мультипликационный фильм. «Поэтизмы». Премьера телевизионного документального фильма. 14.30 — «Слово и музыка». Телевизионный журнал литературы и искусства. 15.30 — «Международная панорама». 16.00 — «К 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина». «Тимур и его команда». Художественный фильм. 17.15 — «Мой голос для тебя». Музыкальный телевизионный фильм. 18.10 — Цветное телевидение. «В мире животных». «Чудеса моря». 19.25 — «Добро пожаловать». Приглашает концертная студия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Заря». Второй тайм. (В записи). «Торпедо» (Москва) — «Арабат» (Ереван). Второй тайм. (В записи). 2. Первенство мира по хоккею. ФРГ — СССР. Второй и третий периоды.

ВОЛГОДОНСКОМУ опытно-экспериментальному ЗАВОДУ требуются

на постоянную работу: формовщики, токари, слесари-сантехники, слесари-механосборочных работ, такелажники, уборщицы, ученики рабочих профессий (мужчины).

Обращаться в отдел кадров завода или к исполнителям отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Дирекция.

ЦИМЛЯНСКОМУ ремонтно-механическому ЗАВОДУ

на постоянную работу срочно требуются:

токари, электросварщики, газорезчики, крановщик на электро-мостовой и козловой краны,

машинист ж. д. крана, плотники, маляры (женщины), такелажники - стропальщики,

рабочие по складу. Рабочие завода обеспечиваются топливом по льготным ценам и жилищно-коммунальными услугами.

Обращаться в отдел кадров завода.

ДИРЕКЦИЯ.

Меняю двухкомнатную квартиру в гор. Братске, на квартиру в гор. Цимлянске. Обращаться: гор. Цимлянск, ул. Речная, № 7.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРТОРГУ

на постоянную работу требуются:

продавцы мяса, электрик, продавцы продовольственных товаров, лотошники.

Обращаться в отдел кадров торга, г. Волгодонск, пер. Чехова, 2.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКАЯ ГЭС

приглашает на постоянную работу: инженера-гидротехника, инженера или техника-

строителя, судомеханика, коммехаров котельной, штукатур-маллара, дворников,

рабочих по озеленению. Работники ГЭС обеспечиваются жилищно-коммунальными услугами.

Обращаться в отдел кадров ГЭС.

Дирекция.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 26-31; зам. редактора, ответственный секретарь, отдела писем — 24-24, отделов промышленности и сельского хозяйства — 26-44; бухгалтерия — 24-49; типография — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич